

缉毒记

本报记者 陈佳妮 通讯员 叶圣一

6月5日,四川绵阳的文警官和同事,坐飞机来到浙江,辗转到达绍兴上虞。他们是来这里提审一名外号叫“波哥”的毒贩的。此人是他们尚在侦查的贩毒案件中的一名重要人物。

提审结束后,文警官来到绍兴市公安局上虞区分局,和这里的同行见面后,他问,“怎么波哥好像和上次监控照片里的人不大像?”

“什么不太像!根本就不是同一个!”上虞区分局禁毒大队副大队长胡江水哈哈大笑。

“照片不对?那你们是怎么抓到他的?”文警官愣住了。原来,绵阳火车站的监控曾经拍下疑似波哥的照片,绵阳警方还将照片给了绍兴警方协助抓捕,他们以为那人就是波哥,没想到居然闹了乌龙。

昨天,记者从上虞警方和文警官的口中,了解了这个部督级贩毒案的全部经过。



歧途

阿莲20岁出头的时候就从东北老家来到南方谋生,做起了卖淫的勾当。大眼睛、白皮肤的她很快在圈里有了名气,如今她手下的“小姐”,都恭敬地叫她“阿莲姐”。

阿莲一直孤身一人,在同一个场子“上班”,直到2016年遇见了出手阔绰的波哥,她才觉得突然撞上了爱情。更何况,波哥手里还有她要的“货”——她早些年就已染上毒瘾。

相处半年多,波哥为她租了房。阿莲没问过波哥的职业,只猜测他可能是个毒贩,“按照古时候三六九等的划分,我们同属下九流。”阿莲这样对自己说着,搬进了“爱巢”。

波哥曾是个老板,天南海北跑工程,有钱后没禁受住诱惑,沾了毒。没多久,他就败光了家产,走上了以贩养吸的道路。

经历过人生的大起大落,波哥常挂嘴边的话是,“别让人生留下遗憾”。波哥年近50岁,却爱穿潮牌帽衫、牛仔裤和球鞋,还有好几个女朋友。他的其中一个女朋友,19岁的小乔,也有毒瘾。小乔没有父亲,遇到波哥后,被细心照顾,就跟了他。她知道阿莲的存在,但并不在乎。

2017年,波哥开始陆续向阿莲借钱,说要做生意。阿莲看着自己卡里6位数的存款,没有任何犹豫。此后,波哥会拿着阿莲给的现金,出一段远门,再回来时,有了更多的钱,还有一袋袋白色的冰毒。

阿莲手下的不少“小姐”也吸毒。一些光顾场子的客人,有时甚至点名要这些“冰妹”。阿莲跟波哥在一起后,也会提供冰毒给客人和“小姐”,生意越来越好。



归程

今年5月10日,波哥的毒品眼见着要“见底”,他又向阿莲借了12万元现金,再次出发前往四川绵阳“进货”。

波哥是坐飞机去的,一落地,他并没有急着交易。当地招待他的上家,带着他吃喝玩乐了一圈,最后安排了几个“冰妹”,陪他潇洒了一晚。这也是波哥每次去绵阳的“必备行程”。

吃饱喝足,交易正式开始。波哥的12万元现金,买到了500克冰毒,但里面只有300克是真的,其余都是混合物。虽然每克冰毒进货价近300元,不过,利润仍然很高——在警方

持续的严打态势下,毒品越来越“紧俏”,这批货回到江浙沪地区,能卖到上千元1克。

5月15日,波哥踏上了回程之路,登上了从绵阳开往上海虹桥的G1976次高铁。

这班高铁上午11点41分出发,于晚上10点25分到达虹桥。11点35分,波哥推着箱子,背着斜肩名牌包,戴着棒球帽,塞着耳机登上列车。

列车准时到达了虹桥站,波哥并不急着下车,稍等片刻后,他拎上行李,跨出了车门。“人群都散开,警察办案!”此时,波哥耳边突然传来一声暴喝,他被强行按倒在地。

复盘

波哥想不通自己怎么会被抓的,事实上,警方当时也没有十足的把握。

围棋高手都有复盘的习惯。波哥和警方之间的这盘棋,也到了该复盘的时候。

时间回到5月15日下午5点,上虞区公安分局百官刑侦队刑警杨坚强,从上海开车回到派出所。屁股还没坐热,他兜里的电话响了,是禁毒大队副大队长胡江水的电话。

“兄弟,晚上10点,高铁,上海虹桥,帮我抓个人!”杨坚强一愣,他知道如果不是突击行动,胡江水的语气不会那么急。

赶不上吃饭,杨坚强叫上了4个同事,坐上了警车。路上,他收到了胡江水发来的资料:毒贩波哥,上虞人,搭乘G1976次高铁4号车厢,上车补票,10点25分到上海。任务是在10点时,从苏州站上车,找到波哥,将他拿下。

事实上,警方当时并不能确定波哥的真实样貌。胡江水发来的资料里,还有几张模糊的监控照片,照片里的男子寸头、高鼻梁、花衬衫、斜挎包。照片后有一句备注:疑似波哥。

看完材料,杨坚强头皮麻了起来,冲车上的兄弟们苦笑一声,“胡大出难题了。”这意味着,他们要在25分钟内,凭着这张照片,揪出极有可能换了车厢和位置的毒贩波哥。

晚上10点,杨坚强和3名同事上了驶往虹桥的这趟高铁,他们分散在各个车厢,拿着票假装找座位,余光却不断搜索着穿花衬衫的

男子。

然而,10分钟过去了,他们没能找到照片里疑似波哥的男子。杨坚强急出一身汗,因为其余12路人马,正等他们抓到人后行动。他们不能失败。

“没有这个人!”,杨坚强在行动小组的微信群里回复,微信上很快有了留言——“确定在车上!可能换了衣服,平时偶尔戴眼镜。”

杨坚强脑中依稀出现一个身影,他想到,4号车厢的接口处,一名坐在行李箱上的男子,戴着帽子、眼镜,正低头玩手机。

“4号车厢,又是补票,应该是没座位的。是不是他?”就在杨坚强起疑时,这名男子起身进了洗手间。

“坏了!会不会把毒品倒进了厕所?”每一分钟都是煎熬,好在这名男子很快走了出来。

列车此时已到达虹桥站,不少乘客开始起身收拾东西,杨坚强则挪到了这名男子附近。看了几眼男子,凭着职业敏感性,杨坚强心里多了几分把握……

5分钟后,高铁的下车门附近一阵骚动,杨坚强和这名男子扭打在了一起。乘务员拿起对讲机大喊,“有人打架了!”此时,杨坚强已经控制住男子,另一手摸出警官证,“人群都散开,警察办案!”随即他问男子哪里人,叫什么名字。

“上虞人,某某波……”听到上虞人时,杨坚强的心终于落了地,整个人亢奋起来,他把好消息发送到了微信群。没想到,胡江水回复的2个字,让他瞬间凉了——

围剿

“货呢?”正是这两个字,让杨坚强瞬间警觉起来。他搜查了一遍波哥的行李箱和斜挎包,但是没有收获。难不成,这回他没有带毒品,所以过了安检?

杨坚强赶紧问波哥,“货呢!”波哥此时已经镇定下来,嬉皮笑脸地不肯说话。杨坚强拉他起来,开始搜身。波哥知道自己逃不了了,连忙出声,“别摸,别摸,货在裆下!”

脱了波哥的裤子,再脱掉他的短裤,杨坚强没想到,里面竟然还有一条短裤!而波哥大腿两边的内侧,用胶布贴着2块鞋垫形状的密封带。撕下,里面赫然是3整包冰毒。

整个正式的抓捕行动,在搜到冰毒的这一刻,开始了。

上虞一座山上的私人别墅里,民

警在狗吠声中,翻墙进入这个聚众吸毒点,抓获3名嫌疑人,缴获40余发猎枪子弹;

山下农田里,一辆电动车在前拼命加油门,却怎么也甩不掉后面的精壮中年民警,你追我赶1个多小时后,两人翻滚在泥泞里,嫌疑人连喊:“服了,服了”;

上虞城里的2个出租房里,刚吸完冰毒的阿莲和小乔,一脸朦胧地看着破门而入的民警;

四川绵阳,暴雨如注,波哥的几名上家,被文警官和上虞民警合力抓获。

这场为期大半年的部督级禁毒行动,终于在这一天成功告一个段落。

截至目前,上虞警方共刑拘犯罪嫌疑人25名。